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Світовий досвід свідчить, що темпи розвитку тієї чи іншої держави багато 

в чому залежать від правильності вибору пріоритетного фінансування і підтри-

мки розвитку науки. У структурі науки в XXI столітті різко зростає роль теоре-

тичних і фундаментальних наук, які створюють нові знання, збагачують суспі-

льство новими підходами, даними, технологіями, оперативними знаннями для 

застосування їх у виробництві. 

У багатьох країнах світу фундаментальна наука, як правило, фінансується 

з державного бюджету, а прикладні науки – приватними та комерційними стру-

ктурами. У найближчу перспективу доцільно в Україні сформувати структурне 

співвідношення фундаментальних наук (Ф), прикладних (П) та дослідження ро-

зробок (Р), яке властиве державам з високим технічним рівнем, високою науко-

ємністю промислового потенціалу за схемою: Ф=15-16%; П=22-25 %; Р=59-

63%. При цьому фундаментальні науки мають розвиватись випереджальними 

темпами, створюючи теоретичну базу для прикладних наук. Для сучасної науки 

характерний такий цикл: фундаментальні – прикладні – розробки – впрова-

дження.  

Питома вага загального обсягу витрат на наукові дослідження у ВВП ста-

новила 0,48%, у тому числі за рахунок коштів державного бюджету – 0,16%. За 

даними 2015р., частка обсягу витрат на НДР у ВВП країн ЄС-28 у середньому 

становила 2,03%. Найбільшою за середню частка витрат на дослідження та роз-

робки була у Швеції – 3,26%. 

У 2016 році – 19,3% загального обсягу витрат були спрямовані на вико-

нання фундаментальних наукових досліджень, які на 91,7% профінансовано за 

рахунок коштів бюджету. Частка витрат на виконання прикладних наукових 

досліджень становила 22,2%, які на 49,5% фінансувалися за рахунок коштів 

бюджету та 31,2% – за рахунок коштів організацій підприємницького сектору. 

На виконання науково-технічних (експериментальних) розробок спрямовано 

58,5% загального обсягу витрат, які на 37,4% профінансовані організаціями 

підприємницького сектору, 34,0% – іноземними фірмами та 13,5% – за рахунок 

власних коштів. Майже половина обсягу витрат, направленого на виконання 

фундаментальних наукових досліджень припадала на галузь природничих наук, 

майже чверть – технічних, 9,9% – сільськогосподарських. На виконання прик-

ладних наукових досліджень спрямовано 44,9% витрат галузі технічних наук, 

24,5% – природничих, 11,1% – сільськогосподарських. Більша частина (86,2%) 

витрат на виконання  науково-технічних (експериментальних)  розробок припа-

дає на галузь технічних наук.  


